
第１回新城市若者議会

令和６年５月９日（木）午後７時から午後８時まで

新城市議会 議場
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開 会 午後７時００分

○牧野市民自治推進課長

市民自治推進課長の牧野でございます。議

長が決まりますまで進行を務めさせていただ

きます。

ただいまから、令和６年度第１回新城市若

者議会を開会いたします。

１．辞令交付

○牧野市民自治推進課長

初めに、辞令交付を行います。委員の皆様

お一人お一人に辞令を交付させていただくの

が本意ではございますが、代表の委員に交付

をさせていただきたいと存じます。ご了承願

います。

それでは、代表して、梅田禅之助委員に交

付させていただきます。梅田禅之助委員、正

面にお進みください。

○下江洋行市長

梅田禅之助様

新城市若者議会委員を委嘱する。

任期は令和６年４月１日から令和７年３月

３１日までとする。

令和６年４月１日 新城市長 下江洋行

よろしくお願いします。

○牧野市民自治推進課長

ありがとうございました。なお、そのほか

の委員の皆様におかれましては、それぞれ机

の上に辞令をお配りしておりますので、ご確

認をお願いいたします。

２．市長あいさつ

○牧野市民自治推進課長

次に、新城市長下江洋行からごあいさつを

申し上げます。

○下江洋行市長

皆さんこんばんは。

本日、第１０期若者議会の開催を迎えるこ

とができました。若者議会に応募してくださ

いました委員の皆さんに心から歓迎と感謝の

意を表したいと思います。

今、梅田委員に対して委嘱辞令を交付させ

ていただき、他の委員の皆さんもお手元に辞

令があるかと思いますが、これをもって皆さ

んは若者議会の一員となります。

さて、昨年度末でありますが、皆さんの先

輩であります若者議会連盟の方たちが、私の

ところに「若者が活躍できるまちのさらに先

を目指して」という内容で要望に来てくれま

した。具体的には３つございまして、若者総

合政策の更新、そして質の高い政策提案がで

きるための事業のブラッシュアップ、そして

もう１つが若者議会が提案した事業を検証、

評価できる仕組みの構築です。若者の皆さん

がみずから声を上げて、このような要望を出

してくださったことは私にとっても大変嬉し

い出来事でありました。

２０１５年に始まりましたこの若者議会も

今年度で１０期目です。この１０期という節

目で、改めて若者が活躍するまちそして愛着

を持ってもらい、若者の皆さんに選んでもら

えるまちづくりをするのには、どのような政

策、事業が必要なのか、過去９年間、皆さん

の先輩が検討してきたことも振り返りながら、

第１０期若者議会の皆さんにさらにアップデ

ートしていただきたいと思っております。

また、一昨年度から市内の若者を対象にア

ンケートをとっています。これも若者議会の

提案によって実施されているものですが、若

者議会に手を挙げてくださった皆さんだけで

なく、ぜひアンケートでいただいた意見等も

参考にしていただきながら検討いただけたら

と思います。

皆さんにこれから、１年間一生懸命練り上

げていただくアイデアを１１月の答申でお聞

きできることを楽しみにしております。皆さ

んのご活躍を祈りまして、私からの挨拶とさ

せていただきます。

１年間どうぞよろしくお願いします。
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３．若者議会議長選出、副議長指名

○牧野市民自治推進課長

次に、若者議会の議長の選出を行います。

新城市若者議会条例第５条第２項では、議

長は委員の互選により定めることとなってお

ります。

前もって議長立候補の申し出を受け付けさ

せていただきました結果、梅田禅之助委員か

ら申し出がございました。梅田禅之助委員を

議長に選出することについて、異議がなけれ

ば拍手をもってご賛同をお願いします。

（拍手）

ありがとうございました。

異議なしと認めます。

また、新城市若者議会条例第５条第２項に

おきまして、副議長は議長が指名することと

なっておりますので、あいさつに続きまして、

副議長の指名をお願いしたいと思います。

それでは、梅田禅之助議長、前の方へお進

みください。

○梅田禅之助議長

第１０期若者議会の議長を務めさせていた

だきます小坂井高校２年、千郷地区の梅田禅

之助です。

まずは、第１０期という若者議会の活動で

１つの節目となる今年度、その活動に携われ

ることについて感謝いたします。

昨年度も若者議会周知の事業案が答申され

ましたように、諸先輩方の活動により、市内、

市外ともに多くの方々へ活動を認知していた

だけるようになりました。市民の方々に対す

るアンケート調査や他の若者が活動している

団体との交流、そして若者議会のＰＲ事業を

通して、政策案のもととなる多くの要望や課

題、若者議会のあり方のご意見をいただき、

まだまだ新城市が若者にとって、地域で活躍

できる住みやすいまちであるには課題が残る

ということも見えて参りました。それに加え、

これからの新城市は若者が減少し、まちづく

りを若者が行うというような活動を存続する

ことが厳しくなっていく未来があるのかもし

れません。しかし、今期若者議会に参加した

委員が各々自分たち、若者が住み、活躍でき

る新城市をつくり上げようという志を持ち、

この場に立っていることは事実です。

私たちが今期提案する事業に思いを載せ、

これまで積み上げてきたものを受け継ぎなが

ら、私たちがこれからの若者議会、そして、

新城市を形作っていけるように、今期１年、

誠心誠意努力して参ります。

以上となります。ありがとうございました。

それでは副議長の選任をさせていただきた

いと思います。副議長は木戸ゆめ委員にお願

いしたいと思います。よろしくお願いします。

○牧野市民自治推進課長

ありがとうございました。

それでは、木戸ゆめ副議長、一言ごあいさ

つをお願いします。

○木戸ゆめ副議長

ただいまご指名に預かりました木戸ゆめで

す。梅田議長を陰ながら支えるとともに、皆

様にお力添えができるよう、精一杯努めて参

ります。どうぞよろしくお願いします。

○牧野市民自治推進課長

ありがとうございました。１年間よろしく

お願いいたします。

４．諮問

○牧野市民自治推進課長

続きまして、若者議会の体制も整いました

ので、市長から若者議会への諮問を行います。

それでは、梅田議長、よろしくお願いいた

します。

○下江洋行市長

新城市若者議会議長様

若者総合政策の実施に関する事項について

（諮問）

このことについて、新城市若者議会条例第

２条に基づき、下記の事項について、若者議

会の意見を求めます。
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１ 諮問事項 若者総合政策の実施に関す

る事項について

２ 答申期限 令和６年１１月２９日

新城市長 下江洋行

よろしくお願いします。

○牧野市民自治推進課長

ありがとうございました。

それでは、これから１年間、この諮問書に

基づきまして、しっかりお取り組みいただき

たいと思います。よろしくお願いいたします。

これより新城市若者議会条例第６条第１項

の規定により、梅田議長に進行をお願いいた

します。では、梅田議長、よろしくお願いし

ます。

５．所信表明

○梅田禅之助議長

それでは、所信表明を行います。

若者議会委員及び若者議会市外委員お一人

ずつ所信表明をお願いしたいと思います。

初めに、橋本愛那委員、お願いします。

○橋本愛那委員

私は東郷地区に住む橋本愛那です。年齢は

１８歳です。アメリカ生まれで、高校１年生

までロサンゼルスで育ちました。その後、黄

柳野高校に転入しました。そして美しい自然

と伝統文化が共存する新城市が好きになり、

若者議会に参加させていただきました。

漠然とした案を皆とともに具体化していく

体験は難しいことも多かったですが、とても

貴重な体験となりました。しかし、昨年度は

自分が望むほど議会に参加できず、とても残

念に思っていました。再度若者議会に参加で

きたので、新城市をより魅力的にできるよう

に、去年よりも頑張りたいと思っています。

私は新城市で育ったわけではありませんので、

まずはもっと新城市を知ることが大事だと感

じています。今年度は、自分の足でたくさん

歩いて、新城市を精一杯体感したいです。そ

して、去年とは違う視点で議会に取り組めた

らいいなと思っています。

どうぞよろしくお願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、加藤廉委員、お願いします。

○加藤廉委員

私は新城地区に住む小坂井高校２年、加藤

廉、年齢は１６歳です。

私はこの若者議会に初めて入りましたが、

この活動を通じて、新城をより良く、また外

部への発信もできたらいいと思っています。

しかし、それらを考えるにあたって、新城を

より良くするために、新城が現在どのような

課題に直面しているのか調べてみました。調

べてみた結果、新城市は現在、少子高齢化に

直面しているのはもちろんのこと、消滅可能

性都市ということがわかりました。たくさん

ある課題の中で、なぜこの２つを選んだかと

いうと、友人やＳＮＳからよく耳や目にする

からです。また、この２つには相関性がある

のではないかと思ったからです。まずはこの

２つの課題に焦点を当て、その他の課題に対

しても他の委員の方々と議論を重ねていくう

ちに、この若者議会のメンバーがどういった

政策を見据え、理想の新城市をイメージして

いるか、その部分も共有しつつ、この活動に

一生懸命取り組みたいと考えています。

今回の若者議会は、私にとって初めての経

験であり、この１６年過ごしたこのまちの活

動に携わることに緊張感を持っていますが、

私の長所である、明るくみんなと話せること

を生かして、みんなと情報共有をしていけた

らと考えています。

１年間よろしくお願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、菅沼堅太委員、お願いします。

○菅沼堅太委員

私は鳳来地区に住む菅沼堅太です。年齢は

１６歳です。
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私は去年の第９期若者議会に参加しました。

正直、私は若者議会はやわらかくなく、堅

いイメージを持っていました。ですが、去年

１年間やってみて、堅すぎず、やわらかすぎ

ない雰囲気だったので、また参加したいと思

ったので参加しました。

今回参加した理由としては、最近、自然災

害が多く起こっているので、１人でも多くの

人に防災対策をしてほしいと思ったことと、

日常生活でも気になる自分ではどうしようも

ならない有事の際、危険になるであろうとこ

ろ、例えば道の駅もっくる新城の近くに大雨

が降ると大抵土砂崩れが起きているところが

あります。そういったところの対策等ができ、

新城市が住みやすい市になる何かしらの対策

ができたらいいなと思ったので参加しました。

最後になりますが、１年間よろしくお願い

します。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、城所英汰委員、お願いします。

○城所英汰委員

私は富岡地区に住む城所英汰です。年齢は

１６歳です。私は今回初めての若者議会参加

となります。

なぜ、参加をしようと思ったかというと、

自分が住んでいる地域をもっとよりよくして

いける、そういった活動をするには自分がや

ろうにも１人だけの力ではできないけれど、

若者議会では子どもたちの意見を尊重してく

れて実現をしてくれると聞きまして、参加を

させてもらいました。

そして、私は若者議会では、自分が住んで

いる地域を活性化できるように、自分はイベ

ントを開催できるようにしていけたらいいと

思っています。自分の住んでいるところでは、

イベントはあまりやっていなくて地域の人と

交流が少ないので、もっと交流ができる場所

を増やすためには、大きな行事などを行い、

地域を活性化していけるように頑張っていき

たいと思いました。

これから１年間、未熟ですが、よろしくお

願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、柏木清吾委員、お願いします。

○柏木清吾委員

私は新城地区に住む柏木清吾です。年齢は

１８歳です。私は地域と関わりを始めてから

４年目、若者議会委員を始めて３年目になり

ます。

私は毎年１年前の活動を振り返り、１つの

テーマを決め、またその年度の新しい活動の

テーマを決め、活動をしています。去年は交

流というテーマをもとに、一昨年は観光とい

うテーマをもとに活動をしました。今年のテ

ーマは外との繋がりです。この外は市外のこ

とです。このテーマを決めた理由は、ずっと

前から参加しているユースカウンシルフォー

ラムや富田林市との交流会、わかもののまち

サミットなどから得た思いです。この様々な

イベントに参加して感じたのは、全国の自治

体の中で参加した自治体が少なく、それに対

してとてもよい活動をしている方や面白い考

え方、知識の多さで団体を運営されている方

などと話し、今とても関心深くなりました。

そして、これらの経験から、今まで交流がな

い市とも交流していきたいと感じました。そ

こで、今年度は若者議会であらゆる面から他

の市たちと交流したいと考えております。ま

ず、今年度の若者議会では、まず市内の団体

同士で定期的に交流する基盤を作り、そこで

関係性を作りたいと思っています。その後、

若者議会を通じて、市外と市内の団体の繋が

りを作っていき、よりよいまちにしていきた

いと考えています。また別の目標として、若

者議会で市外と関わる際、代表の代わりとし

て新城市若者議会を隅々まで語れるようにな

りたいと考えています。

これから１年頑張っていきますので、よろ
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しくお願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、峯田恵太委員、お願いします。

○峯田恵太委員

作手地区在住の峯田恵太です。年齢は２１

歳です。私は高校１年生の際に、第４期若者

議会で初めて委員として携わりました。そし

て、第７期から第９期にかけてはメンターと

して委員のサポートをしてきました。また、

現在は若者議会ＯＢ、ＯＧから構成される若

者議会連盟の代表を務めております。そして、

今期第１０期では、若者総合政策の見直しを

改めて行いたいと思い、再び委員として戻る

ことを決意いたしました。

新城市若者議会が始まってから１０年、若

者の声を市政に届ける取り組みは、日本中に

大きな広がりを見せています。昨年度４月に

はこども家庭庁が設置され、こどもまんなか

元年がスタートしました。政府のこども・若

者政策の基本的な方針であるこども大綱の中

でも、若者会議を子ども・若者の社会参画の

機会の１つと位置付け、活動のさらなる充実

を進めていくような旨が述べられています。

先進事例として、ここまで走り続けてきた若

者議会の取り組みは、今まさに全国各地で浸

透しつつあり、新城市が若者のまちとして認

められるようになってきたことを誇りに思っ

ています。一方で、将来にかけて新城市の維

持存続については、依然として厳しい状況に

あると認識しております。先日、新たに更新

された消滅可能性自治体においても、依然と

して新城市は含まれておりますが、大切なこ

とは、人口減少による規模の縮小は避けられ

ない事実として受け入れた上で、それでも明

るく前向きに過ごせるような地域にすること

だと考えております。私は、新城市に住むす

べての若者が新城市で生まれ育ったことを誇

りに思えるような、そんなまちにしたいです。

そのためには、あらゆる若者たちの思いや声

が市に届き、自分たちの手でまちを作り上げ

ていく、実感が湧くような仕組みづくりが必

要だと考えております。１０周年を迎える今、

若者議会や若者総合政策のこれまでの歩みを

今一度振り返り、次の１０年に向けて新たな

１歩を歩み出す時だと考えています。私自身、

今期の活動を通して、２０名の仲間とともに

成長していければと考えております。

１年間よろしくお願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、熊谷空委員、お願いします。

○熊谷空委員

新城地区に住む熊谷空、１５歳です。

まずは若者議会に参加し、１５年間住んで

きたこのまちをより良くする機会をいただき、

ありがとうございます。

私は若者議会の活動を通して、新城市をよ

り魅力的なまちに、また市内外の人へもっと

知ってもらいたいと思っています。そのため

に、新城市の魅力を詰め込んだＰＲ動画やＳ

ＮＳなどを通して発信していくといったこと

をやっていきたいです。

また、今回初めての若者議会ですが、積極

的に参加し、新城市をより良くできるよう頑

張っていきたいと思います。

１年間よろしくお願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、川合美緒委員、お願いします。

○川合美緒委員

私は鳳来地区に住んでいる新城有教館高校

１年生の川合美緒です。

私が若者議会に参加した理由は、私自身は

新城の田舎暮らしが気に入っていますが、若

者の移動手段が限られることや学校帰りに集

まったり、遊んだりできる場所が少ないこと

などが改善されると、もっと新城好きになれ

ると思ったからです。新城市は、若者が他の

県に出て行ってしまったりして、少なくなっ
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ています。新城市で若者が楽しく過ごせる方

法を考え、新城の大ファンを増やしたいです。

そして、私が将来も新城に住んでいたいと思

えるまちにしたいです。

１年間よろしくお願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、青木ことみ委員、お願いします。

○青木ことみ委員

私は鳳来地区に住む青木ことみです。年齢

は１５歳です。

私が若者議会に参加した理由は、友人に誘

われ、ＹｏｕＴｕｂｅで動画を視聴した時、

高校生の委員が堂々と意見を言っている姿に

感動し、私も委員をやってみたいという気持

ちが湧きました。今までの学校生活では、自

分の意見に自信がなく、発言をためらうこと

がありましたが、この若者議会では、失敗を

恐れずに意見を言い、積極的に活動に参加し

ていきたいと思います。

若者議会でやりたいことは２つあります。

１つ目は新城市の良さを知ることです。先月、

準備会に参加したときに、若者議会が作成し

たしんしろイイトコフォトマップを見ました。

知らない観光スポットが多かったので、実際

に行って見ることから始めて、どうしたらも

っとＰＲできるかなどを考えていきたいです。

２つ目は若者議会の存在や活動を同世代に知

ってもらうことです。そして、同世代が困っ

ていることや、こうしたいという思いを私が

若者議会の話し合いの場で、様々な世代の方

に聞いてもらい、より良い解決方法を考えて

いきたいと思います。

第１０期委員として１年間頑張ります。よ

ろしくお願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、古瀬有菜委員、お願いします。

○古瀬有菜委員

私は東郷地区に住む古瀬有菜です。年齢は

１８歳です。

私は第９期に続き、今期も若者議会に参加

したいと思った理由は、地域活動にもっと参

加していきたいと思ったからです。私にとっ

て若者議会とは、学校とは違うところであり

ます。しかし、アンケートなどを見ていると、

堅そうや難しそうといった意見が多く、私の

考える若者議会とは異なっていると思ってい

ます。そのため、私は興味がある人たちに対

して、あと１歩を踏み出せる勇気を後押しし

たいと思っています。調べてみると、新城市

には様々な地域活動があります。しかし、中

学校を卒業すると、地域と関わるタイミング

がなかなかありません。そのためなのか、同

じ世代の人たちの地域活動への参加は少ない

と感じています。私は地域活動があるのに自

ら参加しないことも１つの要因だと思ってい

ます。そこで、私は参加したいと思っている

人や参加したくないと思っている人もいると

思いますが、いろんな人にもう１歩を踏み出

す勇気を持ってもらうようにしたいと思って

います。そのために、私個人にできることは、

自分自身がもう１歩を踏み出す勇気を持つこ

とです。挑戦してみたい、参加してみたいと

いう気持ちを大切にし、様々なことに興味や

関心を持ち、新城市をより良くしていけるよ

う活動していきたいです。

１年間よろしくお願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、木戸ゆめ委員、お願いします。

○木戸ゆめ委員

私は千郷地区に住む木戸ゆめです。年齢は

１９歳です。

今期で１０年目となる若者議会で、私は若

者議会を見つめ、より良い組織にしていく活

動をしていきたいと思っています。これまで

３年間活動する中で、現状を理解し、ターゲ

ットが必要としていることは何かを考えた上

で政策を決めることの重要性を学びました。
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そのため今期は、より良い政策づくりのため

に、若者議会と外部の繋がりを重要視したい

と考えています。例えば、アイデアが滞って

しまった時にＯＧ、ＯＢに助言を求めやすい

環境を作ること、まちを支える議員の方々と

の意見交換やターゲットの現状を知り、若者

議会の認知も同時に広めることを目的とした

市民との交流などです。政策としてではなく、

今年度活動できることがあれば、積極的に取

り組んでいきたいと思っています。特に市民

との交流に関しては、若者議会の永遠の課題

であった堅苦しいイメージを払拭させるため、

そのために街へ出向くことが必要であると考

えています。また、普段の委員会では、話し

やすい雰囲気を作ることに努め、１１月には

若者らしい視点の政策を答申することができ

るよう、委員の皆と新城のために議論を重ね

ていきたいと思っています。

１年間よろしくお願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、今泉明花委員、お願いします。

○今泉明花委員

私は千郷地区に住む今泉明花です。年齢は

高校２年生の１６歳です。

私が若者議会に参加しようと思ったきっか

けは、新城市の知名度があまり高くないこと

を知ったからです。私は現在、岡崎市の高校

に通っているのですが、クラスメイトに新城

市出身であることを伝えても、ほとんどの人

に聞いたことがないと言われてしまいます。

しかし、新城市には自然を生かしたスポット

や歴史的な観光地などアピールできる点が多

くあると思っています。私はこの若者議会を

通して、より多くの人に新城市の魅力を伝え

ていきたいです。具体的には、ＳＮＳを活用

したＰＲ活動です。現在の若者議会の活動だ

けでなく、若者の利用率の高いＳＮＳに新城

市の公式アカウントを作ることで、より高い

効果を発揮できると考えています。

最後になりますが、新城市の課題について

積極的に考え、行動を起こしていきたいです。

１年間よろしくお願いいたします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、塚田真央委員、お願いします。

○塚田真央委員

鳳来地区に住む１８歳の塚田真央です。大

学１年生です。私は初めての参加になります。

参加しようと思ったきっかけは、友人から

の誘いと高校でパンフレットを拝見し、興味

を持ち、参加させていただきました。私は大

学でスポーツを学んでいるので、スポーツを

生かした地域政策をできたらいいなと思って

います。また、新城には様々な課題があると

思いますので、その課題に１個１個向き合っ

ていきたいと思います。若者議会の委員さん

方と一緒に意見交換をして、新城をより良い

ものにしていきたいと思います。

初めてでわからないことがたくさんあると

思うので迷惑をかけてしまうかもしれません

が、１年間どうぞよろしくお願いいたします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

なお、杉浦拓明委員については、都合によ

り欠席されています。

それでは、若者議会委員に引き続き、若者

議会市外委員、所信表明をお願いします。

それでは、片桐萌絵市外委員からお願いし

ます。

○片桐萌絵市外委員

広島県の東広島市に住んでおります、片桐

萌絵と申します。年齢は１９歳です。

大好きな新城市を離れて、これで１年が経

ちました。私のように進学や就職をきっかけ

として新城市を離れてしまう若者たちが新城

市出身であることを誇りに思える、そんなま

ちにしていきたいというふうに考えておりま

す。市外委員として、少し違った視点から大

好きな新城のことを改めて深く考える１年間
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にしたいと思っております。

よろしくお願いいたします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、小林倫市外委員、お願いします。

○小林倫市外委員

豊川市に住んでいます小林倫です。２１歳

の大学４年生です。

前年度に引き続き、今年度も若者議会に応

募させていただきました。今回応募したきっ

かけは、前年度の活動で新城市をより良いも

のにするために話してきた経験を生かして、

さらに新城市を前年度よりもより良いものに

して、提案や意見を言いたいなと思い、今回

も応募しました。

高校生のときから考えると、私はこれで６

年、新城市と関われることをうれしく思うと

ともに、市外委員という役目をいただいたの

で、新城市のためにより良い提案や意見を出

していきたいと考えています。新しいメンバ

ーとなった第１０期のメンバーの方と話し合

いを重ねて１年をかけて、より良い政策を提

案していきたいと考えています。また、私の

母校は新城東高校で、最後の卒業生としても

しっかりと意見を出していきたいと思ってお

ります。

１年間よろしくお願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、府内宏樹市外委員、お願いします。

○府内宏樹市外委員

今期市外委員を務めさせていただきます府

内宏樹と申します。都留文科大学の２年生で

現在は山梨県都留市で生活しています。

私は、若者の政治的アパシーである現状を

踏まえて、若者が政治に興味関心を持つこと

ができる教育とは何かについて研究していま

す。先日、民間の有識者でつくる日本人口戦

略会議が日本の地域別将来推計人口に基づき、

人口から見た全国の地方自治体の持続可能性

について分析しました。２０１４年に消滅可

能性都市に該当するとされた新城市は、今回

の発表でも引き続き消滅可能性都市に該当さ

れました。また、私が暮らしている山梨県都

留市は、今回初めて消滅可能性都市に該当す

るとされました。都留市が消滅可能性都市に

該当されたことは、大学の授業でも頻繁に取

り上げられ、大学内、学生間及び市役所にも

大きな衝撃が走りました。ただ、消滅可能性

都市の定義である若年女性人口が半減すると

地域の消滅を招くという考え方は、少々論理

の飛躍があり、必ずしも地域が消滅するわけ

ではありません。また、人口移動や出生率の

推計については、まだ不確定な要素が多く、

消滅可能性都市という表現は仮説であり、そ

もそも自治体にマルバツをつけるのはいかが

なものかと思うところもあります。消滅可能

性都市からの脱却を目指して取り組むのでは

なく、該当自治体が今後どのようなビジョン

を掲げ、実行に移すのかが一番肝心なところ

であると考えています。私はこのビジョンの

１つとして、住んでいる地域を自分ごととし

てとらえることが重要であると考えています。

先進的な取り組みである若者議会で、若者の

声を行政が聞く仕組みについて、参加しなが

ら学び、今後の地方行政のあり方について考

えていきたいです。

よろしくお願いします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

次に、四ヶ所壮汰市外委員、お願いします。

○四ヶ所壮汰市外委員

広島県広島市に在住しています四ヶ所壮汰

と申します。年齢は２５歳になります。

私が今回、若者議会に参加したきっかけと

しては、大学院の方で新城市若者議会を含め

た若者会議と若者議会というところを研究し、

様々な地域の若者議会に関わってきました。

その中で、私自身が委員として参加したとい

う経験がなかったために、今まで外から見え
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てきた若者会議と中から見た若者会議という

ことを比較したいという関心があったため、

今回参加させていただきました。

私が参加する中で考えていきたいことは、

主に１つでして、まずは新城市の若者総合政

策が「若者が活躍するまち」をつくる上で、

十分な政策になっているのかというところを

考えていきたいなと思っています。若者議会

が作られた１０年前と今の状況では、他の地

域も若者会議が増えてきていますし、また、

この若者議会自体が今まで先進的な事例とし

て取り上げられてきた中で、今後先進的な事

例として、他の地域から見られるかというと

ころは少し疑問を感じてるところもあります。

また、この１０年という節目を通して、若者

議会がより良い事業になっていくように今回

貢献していきたいなと思っています。

よろしくお願いいたします。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

なお、大山絢加市外委員については、都合

により欠席されています。この２０人で答申

に向けて第１０期若者議会一丸となって活動

していきたいと思います。

６．市議会議長あいさつ

○梅田禅之助議長

それでは最後に、大変お忙しい中、ご出席

をいただきました新城市議会議長長田共永様

からごあいさつを賜りたいと存じます。長田

市議会議長、お願いいたします。

○長田共永市議会議長

ようこそ議会へ。

きっと君たちは緊張していると思っていま

すが、私も緊張しています。肩の力を抜いて、

少しお話を聞いてたいただければ嬉しいです。

今日、君たちが踏み出した一歩は、決して

このまちにとって小さくない。自分たちが思

っている以上の一歩だと確信しています。そ

して、その一歩が２０人の仲間で、さらに遠

くに行けるよう、議会としても応援する。そ

れを冒頭、お約束いたします。そんな中で、

まず君たちにやっていただきたいのは、必ず

若者議会に対して言う言葉があります。この

まちには、皆さんご承知のとおり、新城市若

者条例がある。そして、新城市若者議会条例

がある。君たちがこの場にいるのも、その条

例があるからです。この条例を必ず、必ず読

んでください。委員の中に消滅可能都市がこ

のまちだと言われる委員の方がいました。そ

れがどうした。このまちには若者議会がある

じゃないか、君たちがいるじゃないかと胸を

張って私は言えると、そんな若者議会にして

ください。自然界の中で、強いものが生き残

るわけではありません。変化できるものが生

き残っています。全国で多くのまちがこの若

者議会を参考にして、若者議会が各自治体で

立ち上がってます。新城市若者議会は、その

先駆者として変化をしてください。そして、

君たちが本日読んだ所信を必ず家のどこでも

いい、目の届くところに貼っておいてくださ

い。君たちの思いを必ず忘れないよう、そし

てその夢が叶うよう、必ず目につく場所に置

いてください。『希望の国のエクソダス』と

いう本があります。少し前に書かれた本なん

ですが、その本の内容は、この国から近未来

に若者が脱出すると、反乱を起こすという内

容です。当時、多くの大人が熱狂したセリフ

がある。「この国には何でもある。本当に何

でもある。ただ、希望だけがない」というそ

の反乱を起こした中学生の言葉に当時の大人

たちは熱狂した。私はそうではないと思って

いる。希望というのは自分たちが作るもので

あって、君たちは今日それを所信で言ったで

はないかと私は確信している。そのための手

助けは必ずする。それは大人がするというこ

とです。若者は未熟ではないと私は思ってい

ます。ただ、経験はないはずです。その経験

をこの若者議会で、きっと補って、みんなで

補って素晴らしい答申につなげていってくだ
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さい。その助けは重ねて、議会としても各議

員がそれぞれ応援したいと思っております。

ある程度、計画が立ち上がってから、議会と、

議員と話し合う時が来ると思います。その日

を楽しみにしております。そして、甘くはな

いと一言だけ言っておきますが、応援はしま

す。

最後になります。個人的な議長からの諮問

を何度も言うんですが、誰もその諮問に答え

てくれませんので、改めて再度言いますが、

私も君たちと同世代の娘がいます。時にＬＩ

ＮＥをブロックされるんですが、そのブロッ

クをされないような方法をコソッと教えてい

ただければと思います。

笑顔で、そして元気に、若者らしく、後ろ

を見ることなく、１年間通じて、第１０期若

者議会の健闘を祈り、議長からの挨拶としま

す。頑張ってください。

○梅田禅之助議長

ありがとうございました。

本日は大変お忙しい中、下江市長様、長田

市議会議長様、お越しいただき、まことにあ

りがとうございました。

また、若者議会のスタートに際しまして、

議場を快くお貸しいただいた長田市議会議長

様を始め、市議会議員の皆様、ありがとうご

ざいました。

私自身、議長ということで不安な点も多く

ありますが、皆さんとともに今期１年、精一

杯取り組んでいきたいと思っております。皆

様、今後とも御指導の程、よろしくお願いい

たします。

これをもちまして第１回新城市若者議会を

閉会とさせていただきます。

閉 会 午後８時００分


